
 Prefeitura do Município de São Paulo 
Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente - SVMA 

Conselho Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável - 
CADES – SUBPREFEITURA DE ITAQUERA 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO DE CERIMÔNIA DE POSSE DOS CONSELHEIROS DO 

CADES DA SUB-IQ. 

 

Aos 26/04/2024, sob a presidência do Senhor Caíque Alencar de Sales Paula – Chefe 

de Gabinete, representando o Senhor Rafel Limonta – Subprefeito de Itaquera,  

presença do Senhor Paulo Eduardo Raposo Tavares – Coordenador do Governo 

Local, da Senhora Elaine Cristina Morais Delfino – Supervisora de Esporte e 

Coordenadora do CADES - representando o Poder Público e a Senhora Izilda Alvarez 

– Secretária do CADES e representante do Poder Público, realizou-se a 1ª Reunião  

de Posse dos Conselheiros Eleitos no mandato de 2024 – 2026 do  

Conselho Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável - 

CADES da Subprefeitura de Itaquera, convocados com a seguinte Pauta: 

ORDEM DO DIA: 

1. Abertura da Sessão de Cerimônia de Posse dos Conselho Regional da 

Subprefeitura de Itaquera, com a palavra do Senhor Caíque Sales e do Senhor 

Paulo Eduardo Raposo Tavares, e das Senhoras Elaine Cristina Morais Delfino e 

da Senhora Izilda Alvarez, que parabenizaram os novos Conselheiros Eleitos 

para o Mandato de 2024 – 2026, bem como, agradeceram ao Conselho 

anterior pela participação em prol do bem comum e da sociedade civil. 

2. Foi aberto a participação online e a integração com a Posse dos 32 CADES 

Regionais, com as respectivas apresentações da Sub-IQ, parabenizando a 

participação de todos, todas e todes. 

3. Sr. Caíque e Sr. Paulo, fortaleceram a fala sobre a importância de 

conhecermos as necessidades de nosso território, as demandas condizentes 

com o CADES e a definição do plano de ação e de Projetos Sustentáveis, de 

acordo com os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável, que irão permear 

as estrátegias e objetivos comuns da nova trajetória do trabalho social do 

Conselho Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável - 

CADES da Subprefeitura de Itaquera. 

4. Senhora Izilda Alvarez, fez a condução da abertura dos trabalhos, os 

agrdecimento pertinentes e convidou a Senhora Rute Siqueira dos Santos – 
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Conselheira Eleita para o CADES 2024 – 2026, a fim de realizar apresentação 

para todos os convidados presentes, palestrando sobre os pontos primordiais 

dos CADES REGIONAIS: 

a) O que são os CADES Regionais 
b) Legislação 
c) Papel da Presidencia do CADES 

d) Objetivos e Constituição do CADES 
e) Composição e Papel dos Conselheiros Regionais 

f) Trabalho dos Conselheiros – “Serviço Público Relevante na Sociedade” 
g) Natureza: Participativa, Consultiva e Propositiva 
h) Eixos de Atuação 

i) Agendas de Desenvolvimento Sustentável: Agenda Ambiental na 
Administração Pública; Agenda 2021 e Agenda 2030 – ODS 

j) Ações Educativas e Redes de Desenvolvimento Sustentável e Cultura da 
Paz; 

k) Proposta de Projetos para apreciação na próxima Reunião do CADES 
Regional da SUB-IQ. 

5.  Finalizada a apresentação, foi dada a palavra para Conselheira Ivaldina 

Ferreira Veloso Felix, que fez as considerações sobre o trabalho do Conselho 

do mandato anterior de 2022-2024, mencionando o seu descontentamento, 

sendo que não houve um trabalho conjunto do poder público, juntamente com 

o Conselho do CADES Regional da Sub-IQ, dificultando a apreciação e 

andamento dos Projetos apresentados, sendo que a Subprefeitura de Itaquera, 

não teve Projeto apresentado no Relatório Final dos CADES Regionais da 

Prefeitura do Município de São Paulo. 

6. Senhor Caíque Sales, ponderou sobre a manifestação da Conselheira 

Ivaldina, e firmou uma parceria intensa e contínua para desenvolvimento de 

projetos de visibilidade social e que atenda as demandas do território, em  

parceria com o novo Conselho do CADES da Sub-IQ.  

7. Feito todas as ponderações, demos início a CERIMÔNIA DE POSSE DOS 

CONSELHEIROS ELEITOS – MANDATO 2024-2026, COM A CHAMADA E 

A ENTREGA DO CERTIFICADO DOS CONSELHEIROS, DA 

SUBPREFEITTURA DE ITAQUERA. 

 

EXPEDIENTE: 

1. Deliberação e escolha com votação aberta, para escolha do Coordenador do 

CADES Regional pelo Conselho representante da Sociedade Civil, sendo 
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eleita: 

1.1 Coordenadora:  Conselheira Katia Regina Molina  

1.2 Secretária Executiva: Conselheira Rute Siqueira dos Santos 

1.3 Secretária Executiva Suplente: Conselheira Leila da Silva 

Ribeiro Uzum  

 

Ficou designado a realização das Reuniões do CADES Regional da Sub-IQ, na 3ª 

quarta-feira de cada mês, no horário das 10hs às 12hs no Anfiteatro da Subprefeitura 

de Itaquera. Ficou estabelecido que, será realizada a leitura da Ata da Cerimônia da 

Posse dos Conselheiros na proxima Reunião Mensal do CADES Regional, bem como a 

leitura e alterações pertinentes do Regimento Interno e Planejamento Estratégico de 

Política Ambiental. 

Sem mais, encerramos a Cerimônia de Posse com o Coquetel de Confraternização dos 

Conselheiros e todos os convidados para a referida cerimônia, onde celebramos a 

participação ativa, o desenvolvimento sustentável e a cultura da Paz! 

 
Representantes do Poder Público: 

Rafel Limonta – Subprefeito de Itaquera, neste ato representado por: 
Caíque Alencar de Sales Paula – Chefe de Gabinete; 
Paulo Eduardo Raposo Tavares – Coordenador do Governo Local 

Elaine Cristina Morais Delfino – Supervisora de Esporte e Coordenadora do CADES-
Sub-IQ 

Izilda Alvarez – Secretária Executiva do CADES-Sub-IQ 
 

COORDENADOR GERAL: 
Elaine Cristina Morais Delfino 

 
Conselheiros Titulares Presentes e Representantes da Sociedade Civil: 

Katia Regina Molina   - Titular 
Caio Cavalcante Vilela de Jesus - Titular 

Leila da Silva Ribeiro Uzum  - Titular 
Vinicios de Oliveira   - Titular 

Rute Siqueira dos Santos  - Titular 
Mayza Regina de Jesus  - Titular 
Ivaldina Ferreira Veloso Felix - Titular 

Elvira Feola    - Titular 

CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES: 

Anaximandro Veloso Felix 
Roseli Alves dos Santos 
Gilberto Roque da Silva Pereira 
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CONSELHEIROS AUSENTES: 

Diogo Moura dos Santos 
Eliana de Santana 

Ivo Carlos Valêncio 

Eliane de Araujo Rodrigues 

Simone Mariano Leme Lopes 

Marlene Romão Neves 
André Luiz da Cruz 

 

Esta Ata de Cerimônia de Posse dos Conselheiros do CADES Regional da 

Subprefeitura de Itaquera – Mandato 2024 - 2026, foi por mim transcrita, sem mais 
a declarar. 

 

São Paulo, 08 de maio de 2024. 

 

Rute Siqueira dos Santos 

Secretaria Executiva – Conselheira do CADES Regional 

Subprefeitura de Itaquera 


